
全体
アンケート配布数 189 枚

回収枚数 129 枚

回収率 68.2 ％

■子どもたちの様子について
1 子どもは，園に行くことを喜んでいる 人数 ％

はい 104 80.6

少しそう思う 22 17.1

あまりそう思わない 3 2.3

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

2 子どもは園で好きな友達や先生がいる 人数 ％

はい 118 91.5

少しそう思う 8 6.2

あまりそう思わない 2 1.6

いいえ 1 0.8

未回答・無効 0 0.0

■園の教育・保育方針や活動について

3
園は，教育・保育目標の内容や活動をわかりやすく伝えて

いる
人数 ％

はい 104 80.6

少しそう思う 23 17.8

あまりそう思わない 2 1.6

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

4
園は，教育・保育内容やいろいろな活動・行事を工夫して

いる
人数 ％

はい 111 86.0

少しそう思う 16 12.4
あまりそう思わない 2 1.6
いいえ 0 0.0

5
園は，集団生活に必要な約束や決まりに気づかせ，守ろう

とする力を育てている
人数 ％

はい 115 89.1

少しそう思う 13 10.1

あまりそう思わない 1 0.8

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

令和6年3月11日

保護者　様

山武市立なるとうこども園長　　

なるとうこども園関係者評価(外部)アンケート集計結果    

　春暖の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。

　さて、過日実施しましたなるとうこども園関係者評価の集計結果についてご報告いたします。皆様からのご意見を参考に職員自身の自

己評価の結果と併せて、より良い教育保育の実現に努めてまいります。  ご協力ありがとうございました。
記

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　R６.1.15配布　  1.26〆切回収

〈ご意見〉

1について)・「行きたくない」とぐずる日が少し増えた。　　・「あと何回寝たら行くの？」と楽しみにしている。

　　　　　　・先生や友達は好きなようだが、集団生活が苦手に思える。

2について)・先生の笑顔とゆったりとした口調や言葉かけがとても安心できる。

           　・担任の配置については、いろいろな視点から考えてほしい。

〈園より〉

・子どもたちと信頼関係を築き、園が子どもたちにとって安心安全な居場所になることで、本来の自分らしさを出したり、周囲の環境や友達にも興味関

心がでてきたりします。子どもたちが園を好きになって、友達や保育者との関わりに喜びの気持ちをもてるよう、一人一人の心に寄り添い、温かい関わり

と適切な援助ができるよう、努めてまいります。
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■園児への指導・支援について

6
保育者は，子どもの性格や長所を把握し，子どもを理解

し，指導にあたっている
人数 ％

はい 109 84.5

少しそう思う 19 14.7

あまりそう思わない 1 0.8

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

7
保育者は，子どもの間違った行動について，適切に指導し

ている
人数 ％

はい 105 81.4

少しそう思う 23 17.8

あまりそう思わない 1 0.8

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

8
保育者は，基本的生活習慣（着替え，片付け，食事な

ど）が身に付くよう指導・支援している
人数 ％

はい 119 92.2

少しそう思う 10 7.8

あまりそう思わない 0 0.0

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

9
保育者は，子どもの気持ちを聞いたり，相談に応じたりして

いる
人数 ％

はい 108 83.7

少しそう思う 18 14.0

あまりそう思わない 2 1.6

いいえ 1 0.8

未回答・無効 0 0.0

〈ご意見〉

6について)・先生から、指導したことを教えてもらえず、子どもから怒られ嫌だと聞かされる。何を注意したかちゃんと教えてほしい。

              ・とても理解してくれている。

8について)・ほとんどのことは満足だが、衣服に関してはたまに疑問に思う。

〈ご意見〉

3について)・今日はこういうことをしたという内容をボード等で記していただけるとわかりやすい。

4について)・どんなことをしているかわからない。

5について)・駐車場の危険について、園でも指導してほしい。(親がいくら言っても聞かない）

〈園より〉

・園の保育の可視化(見える化)については、常に課題だと捉えています。現状では、担任が毎日のお知らせボードを書く時間を取ることが難しく、さくら

メールでの写真配信、ポートフォリオの掲示、クラス便り、保育参観のムービー等でお伝えしています。メールでの写真配信の頻度なども含め、家庭への

発信回数や効果的な方法について、引き続き工夫していきたいと思います。

・集団生活に必要な約束や決まりごとについては、園でも随時指導しています。駐車場の約束や危険性については、今年度、ご家庭にも幾度か発信

させていただき、注意喚起のアーチスタンドの設置、現地での指導、降園前の約束の再確認などをしており今後も続けてまいりますが、最終的には、保

護者の方のお力が一番大切だと考えますので、お子様の大切な命を守るため、細心の注意見守りと状況に応じた指導をお願いいたします。

〈園より〉

・一人一人の個性と育ちを理解し、受け止め、その時々の状況や実態に応じて、きめ細やかな指導や援助ができるよう、心掛けています。しかし、６・

７・９において、あまりそう思わないという回答があったことを真摯に受け止め、職員一人一人が自分の保育を振り返り、評価反省して、改善すべき点

は改善していきたいと思います。

・園での出来事や指導内容については、随時お伝えして保護者の方とお子さんの園生活について情報共有をできるように努めてまいります。

・基本的生活習慣の習得と援助についても、ご家庭と足並みをそろえながら、個々の発達に合わせた援助ができるよう努めてまいります。
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■環境づくり・安全について
10 園は，園児が遊びを通して学ぶ環境になっている 人数 ％

はい 119 92.2

少しそう思う 10 7.8

あまりそう思わない 0 0.0

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

11
園は，きれいな環境を保つよう（除草・樹木の手入れ・清

掃等）に取り組んでいる
人数 ％

はい 119 92.2

少しそう思う 9 7.0

あまりそう思わない 1 0.8

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

12
園は，遊具や保育室内などの安全点検を行い、事故防止

に努めている
人数 ％

はい 116 89.9

少しそう思う 11 8.5

あまりそう思わない 2 1.6

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

13 園は，衛生管理に気を配り、清潔に保たれている 人数 ％

はい 115 89.1

少しそう思う 12 9.3

あまりそう思わない 2 1.6

いいえ 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

■保護者・地域との連携について

14
園は，子どもたちの様子を，状況に応じて家庭に連絡した

り子育て情報を提供したりしている
人数 ％

はい 106 82.2

少しそう思う 14 10.9

あまりそう思わない 5 3.9

いいえ 0 0.0

未回答・無効 4 3.1

〈ご意見〉

10について)・泥遊びは洗濯が大変なので、前みたいにプールをやってほしい。

　　　　　　　・風通しが良すぎて砂埃が舞うので、年長組側に防風林を設置してほしい。先生方の掃除が大変そう。

11について)・季節の花等、お手入れしているので、見るのも楽しみだ。

12について)・雨の日は通路が滑る。

13について)・たまに園内にクモの巣がはっている。

〈園より〉

・乳幼児期の教育は環境を通して行われ、「遊び」の中で物事を学んでいきます。豊かな学びの環境の中、遊びを通して様々な感情体験、直接体験

ができるよう、これからも取り組んでいきます。身近な自然の中で遊びや活動を通して五感を豊かに育み、子ども時代でしか味わえない体験をたくさんし

てほしいと願っています。

・園の環境が、身近な自然に触れ、様々な気付きを生み、四季を感じられるな環境であるよう、環境構成にも配慮しています。

・遊具や園舎内外の安全点検については、毎週実施しています。園舎の不具合については、随時、修理や改修を進めてまいります。

・雨の日の通路やテラスの滑りやすさや雨の吹込みなどについては、ご不便をおかけしています。水分の掃き出し、ふき取りなども含め安全面に配慮した

対策を考えていきたいと思います。

・園舎の清掃見回りは随時行っておりますが、クモの巣など、お気づきの点がありましたら、遠慮なく職員にお声かけください。
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15
園は，近くの園や学校・地域の人々との交流等，ふれあい

を大切にしている
人数 ％

はい 84 65.1

少しそう思う 34 26.4

あまりそう思わない 7 5.4

いいえ 0 0.0

未回答・無効 4 3.1

16 家庭では，保育参観や園の行事に参加している 人数 ％

はい 117 90.7

時々している 8 6.2

あまりそう思わない 0 0.0

いいえ 1 0.8

未回答・無効 3 2.3

17
家庭では，子どものために園の奉仕作業等、環境整備に

参加・協力している
人数 ％

はい 45 34.9

時々している 29 22.5

あまりそう思わない 32 24.8

いいえ 23 17.8

未回答・無効 3 0.0

18 ＰＴＡまたは保護者会の役員になってもよい。 人数 ％

なってもよい 9 7.0

内容による 71 55.0

できない 45 34.9

未回答・無効 4 3.1

■その他

19
園では、園児が外国人講師と一緒に英語に親しむ活動を

行っている
人数 ％

はい 97 75.2

少しそう思う 19 14.7

あまりそう思わない 4 3.1

いいえ 4 3.1

未回答・無効 5 3.9

20
園は，クラスだよりや掲示ボード、連絡帳を通して、子どもの

様子を伝えている
人数 ％

はい 103 79.8

少しそう思う 19 14.7

あまりそう思わない 4 3.1

いいえ 0 0.0

未回答・無効 3 2.3

21
園では、感染対策を講じ、園生活や行事等が進められるよ

うに工夫している
人数 ％

はい 108 83.7

時々している 13 10.1

あまりそう思わない 5 3.9

いいえ 0 0.0

未回答・無効 3 2.3
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　　　　　　　　～アンケートのご協力、ありがとうございました～

※事前にお知らせしたとおり個人が特定される内容や誹謗・中傷するような記載については掲載していませんのでご了承ください。

〈ご意見〉

14について)・迎え時に様子を教えてくれるのでありがたい。　・ボードの掲示が以前より少なくなった。(誕生会の様子が見られなくなった）

　　　　　　　・トラブルがあっても知らされていない時がある。

15について)・地域の人々との交流ができているのかわからない。　・他園との交流が全くない。そこまで地域との関わりもないと思う。

　　　　　　　・イベントを中止にしている。(未満児の七夕・運動会等)

17について)・子どもを預けることができない為、参加したくてもできない。　・託児があれば参加できる。

19について)・もっとたくさん外国の方と触れ合える機会があると嬉しい。　・英語の日が待ち遠しいよう。覚えた英語を話している。

　　　　　　　・未満児なのでわからない。

20について)・写真購入の機会が増えると嬉しい。(普段のスナップ等)　・写真が粗すぎてよくわからない。

21について)・コロナ禍とそんなに変わっていない。　・教室に入る前に手指消毒をする形でないと意味がないと思う。

　　　　　　　・先生方は大変だと思うがありがたく思う。

　　　　　　　・未満児も運動会をやってほしい。　・親子遠足の検討をお願いしたい。

その他）　 ・登降園時の門付近での見守り、見送りをしてもらえるとうれしい。そうすると、子どもも駐車場での行動に気を付けると思う。

〈園より〉

・園では、お子さんの様子を送り迎え時にお伝えしたり、状況に応じて電話やメモ書き等でお伝えしております。園でのトラブル等の出来事及び指導内

容については、その日のうちにお伝えできるよう努めてまいります。また、誕生会については、対象児の保護者の方の希望参観を実施しています。

・今年度は、お話サークルさんの読み聞かせ、地域の人形劇観劇、農業委員さんによるお米栽培活動、地域の赤十字奉仕団の防災活動への参加

などの他に、各小学校中学校の職場体験受け入れ、小学校職員との研修会の実施、年長児と小学生との交流など、地域の方々との交流を行いま

した。交流方法や家庭への発信などは、今後も工夫していきたいと思います。

・行事については、今年度の評価反省を踏まえ、皆様からのご意見も参考にしながら検討していきます。しかしながら、こども園は日々の遊びや生活が

基本であり、遊びを通しての学びや成長を大切にするため、行事があまり多くなりすぎないように教育保育課程を編成していることもご承知おきくださ

い。

・感染症対策については、集団生活の肝として、その時々の感染状況などを鑑みながら、ご家庭と協力して適切な対策をとっていきます。

・登降園の際の見守り、見送り等については、今年度、職員室の職員が保育に入ることが多い現状にあり、難しいときもありますが、できるかぎり行うよ

うにしていきたいと思います。

・保護者の皆様には、日頃より保護者会活動にご理解ご協力をいただきありがとうございます。子どもたちの健やかな成長のためにご家庭と園とが手を

取り合っていけるよう、皆様が参加しやすく、保護者の方同士がつながりあえるような保護者会活動をともにつくっていけたらと思います。
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